Megoldas. Ismeretes, hogy egy O; kdzéppontu « szogi és egy O2 kdzéppontu S szogl elforgatas szorzata (egymaés
utan végrehajtasanak eredménye) o + (3 szogt elforgatas, ha a + 3 # 360°. Igy az «a, 3 és v szoggel valo elforgatasok
szorzatanak egy o + 8 + v = 180°-o0s elforgatas felel meg, azaz egy kozéppontos tiikrozés.

Tekintsiik az ABC haromszog beirt korét és az oldalakon 1évd érintési pontokat. Az 1. dbrdn lathatdé Ep, pont az
A koriil « szoggel, negativ iranyban elforgatva E.-be megy at. Az E. pont a B pont koriil 8 szoggel, negativ iranyban
elforgatva E,-ba, hasonléan az F, pont C koriil v szoggel, negativ iranyban elforgatva Fj-be kertil.

1. dbra

Tehat a harom forgatas szorzatanak Fj fixpontja, vagyis Fj lesz a tiikrozés kdzéppontja.

Ez azt jelenti, hogy az adott BBj3 szakasz felezGpontja Ey.

Ekkor az E,O-ra Ep-ben allitott merdleges lesz a b oldal egyenese, a B pontbdl az O kdzépponta, E,O sugaru kdrhoz
htizott érintSk pedig az a és c oldalak egyenesét adjak. Ezzel megkaptuk a hidromszdg mindharom oldalegyenesét, azaz
megszerkesztettiik a haromszoget (2. dbra). A megoldas, amennyiben létezik, egyértelmd.

2. dbra

Ha az adott B B3 szakasz felez6pontja egybeesik O-val, akkor nincs megoldas.
Huzzuk meg az E,O szakaszra Fp-ben allitott merdlegest, és az Ep-nek az O-ra valoé tiikorképében allitott meréle-
gest. Ez a két parhuzamos egyenes a sikot harom részre bontja (3. abra).




Ha B az 1. sikrészben van, akkor a korhoz hazott érinték elgbb metszik a b egyenest, mint érintenék a kort, ami
azt jelenti, hogy a kor az igy kapott haromszognek nem beirt, hanem hozzairt kore. Tehat ekkor sincs megoldas.

Ha B az 1. és 2. sikrész hataran van, akkor egyik érint6 egybeesik b-vel, tehat nincs megoldas.

Ha B a 2. sikrészbe esik, akkor az egyik érint6 félegyenes nem fogja metszeni b-t, azaz szintén nincs megoldas.

Ha B a 2. és 3. sikrész hataran van, akkor egyik érinté parhuzamos lesz b-vel, ebben az esetben sincs megoldés.

Ha B a 3. sikrészbe esik, akkor a B-b6l a korhoz huzott érint6k az érintési pontjaik utan metszik a b egyenest,
azaz ekkor a kor valoban az ABC haromszog beirt kore lesz. Tehat pontosan akkor van megoldasa a feladatnak, ha B
a 3. sikrész (bels6) pontja.



